

“遗忘”资产 “说走就走”

——揭开官员“个人有关事项”瞒报的那些事

当得“任性”。

实际上，像刘富才一样“任性”的领导干部不在少数。去年以来，中纪委和各地纪检监察部门针对部分领导干部的通报中，“隐瞒不报个人有关事项”成为一种新提法。

这些官员都在隐瞒些什么？根据规定，我国县处级以上领导干部和国有企事业单位领导班子成员要集中填报14项个人有关事项。其中涉及“家事”方面的有8项，主要包括本人的婚姻变化情况、配偶子女从业情况等；涉及“家产”方面的有6项，主要包括本人、配偶、共同生活的子女的房产、投资等情况。

梳理典型案例发现，瞒报、漏报主要集中在三方面：

第一类，重要资产被“遗忘”或“不知情”，房产、投资是个人事项瞒报、漏报的高发领域。2014年至今，交通运输部18人因“房产”“资产”瞒报被取消考察对象资格。今年9月，杭州市有4名处级干部瞒报、漏报个人有关事项被暂缓提拔。当事人对“资产”漏报的解释是，“以为已经出手”的股票实际并未卖出，或者是对配偶所认购的基金“不知情”等。

第二类，因私护照在手，出境出国“说走就走”。科技日报社原社长汤东宁可谓此类典型。中纪委对汤东宁的通报中指出，汤东宁未经批准获取英国永久居留权，一直未向组织报

告；多次因私出国，事后隐瞒不报等。由于因私出国（境）等问题，近期河南省商务厅20名党员干部集中受到处理。

第三类，家人都在海外，隐瞒不报“裸官”身份。2014年，各级组织人事部门结合开展领导干部个人有关事项报告工作，对“裸官”进行摸底。有3200余名副处级以上干部报告了配偶或者没有配偶子女均已移居国（境）外，近千名在限人性岗位任职且配偶或子女不愿意放弃移居的领导干部，进行岗位调整。

制度之篱越扎越紧 瞒报“风险”加大

从在全国开展随机抽查和重点抽查，到随机抽查比例由3%—5%提高到10%，领导干部个人事项报告抽查比例不断扩大，对官员“凡提必查”……新修订的《中国共产党纪律处分条例》将不如实报告个人事项列入违反组织纪律要求，隐瞒不报就会受到相应的党纪政纪处分。制度之篱越扎越紧，问责的力度在加强，瞒报的“风险”在加大。

甘肃省社科院教授郑本法表示，瞒报现象暴露出的党员干部党性不强，对党的纪律和规矩缺少敬畏。他们自以为隐瞒个人事项“无伤大雅”，实际破坏的却是党的政治纪律和组织纪

律，是必须严惩的政治失信失德行为。

如巡视组在抽查江西省原副省长姚木根个人有关事项时，姚木根申报了2套房产，却被核实用出12套，而且大多地段好，有些房产价格不菲，与其家庭实际收入相差很大。这些问题线索成为查处姚木根的突破口。据不完全统计，党的十八大以来，在被查的省部级官员中，至少有9人被中纪委通报“隐瞒个人有关事项”。

瞒报漏报个人事项的后果有多严重？2014年，中组部抽查核实中管干部、省部级后备干部等1550名，各地各单位抽查核实厅局级、县处级领导干部6万多名。有5名拟提拔中管干部被取消提拔资格，有数十名厅局级、县处级考察对象被取消提拔资格。在地方领导干部中产生很大震慑。

作为一项反腐倡廉的预防性制度，领导干部个人事项报告制度在各地也在“升级”。多地开始“试水”科级干部报告个人有关事项。

“将领导干部‘家事’‘家产’等进行公开、监督，不是小题大做。”郑本法说，不少“问题”干部，是从隐瞒个人事项这类“小微”违规违纪行为开始，一步步走向违法犯罪的深渊。对苗头性倾向性问题抓早抓小，就可以防止小错酿成大错。一些专家还提出，对官员个人事项申报，应探索在一定范围内的信息公开制度，让权力在阳光下更好地运行。

（据新华社北京11月16日电）

快递条例公开征求意见

快递企业需确保用户信息安全

据新华社北京11月16日电 快递实名制后，如何保护用户信息不被泄露？国务院法制办16日公布的《快递条例（征求意见稿）》，有望成为用户信息安全的又一法律保障。根据该意见稿，快递企业需定期销毁快件运单，不得非法出售或泄露用户信息，确保用户信息安全。

今年11月1日起，快递行业落实实名制，用户信息安全问题再次成为舆论焦点。对此，征求意见稿明确规定，快递企业应当按照国务院邮政管理部门的规定建立快件运单及电子数据管理制度，定期销毁快件运单；快递企业及其从业人员不得非法出售或者泄露快递服务过程中知悉的用户信息。如若发生或者可能发生用户信息泄露、毁损、丢失的情况，快递企业应立即采取补救措施，并向当地邮政管理机构报告。

银监会等四部门提示“金融互助”高风险

据新华社北京11月16日电 银监会、工业和信息化部、人民银行、工商总局四部门日前发布风险提示，近期国内多地出现以“金融互助”为名，承诺高额收益，引诱公众投入资金的行为，提醒广大公众提高风险意识，理性审慎投资。

提示称，这种吸收资金的行为名目繁多，常见的有“XX金融互助社区”“XX慈善金融互助平台”等，依托互联网，通过网站、博客、微信、QQ等平台公开宣传，波及范围广；宣称投资门槛低、周期短、收益高、流动性强。

提示称，这种行为隐蔽性强，多由境外人员远程操控，投资款往往通过个人银行账户网银转账或通过第三方支付平台流转。

湖南一干部干扰阻挠巡视工作被查处

据新华社长沙11月16日电 湖南省纪委官网“三湘风纪网”16日发布消息，因干扰阻挠巡视工作等，耒阳市副市长罗才洋被给予开除党籍、行政开除处分。

据介绍，2015年7月，湖南省委巡视第九组在耒阳市开展巡视期间，罗才洋推三阻四，消极应对，不配合、不支持巡视工作。巡视组于8月6日组织联合调查组对耒阳市编办进行突击专项检查，在罗才洋办公室发现大量涉嫌违规进入的证据和巨额现金、有价证券等。巡视组责令耒阳市纪委对罗才洋进行立案调查，进一步发现罗才洋通过购买假证办理编制手续，违规经商、从事营利活动，与多名女性通奸等多项涉嫌严重违纪问题，有的涉嫌违法犯罪。

锐新闻

重要资产总被“遗忘”，出境出国“说走就走”，家属移居海外“不知情”……去年以来，中纪委和各地纪检监察部门针对党员领导干部的通报中，“隐瞒不报个人有关事项”屡被提及。新修订的《中国共产党纪律处分条例》，将不如实报告个人事项列入违反组织纪律要求。从“只申报、不抽查”到扩大抽查比例，实行“凡提必查”制度，抓住了干部日常监管的“牛鼻子”。专家表示，伴随个人事项申报制度的不断完善，有利于从源头预防和治理贪腐现象，让党员干部从“不敢腐”到“不能腐”“不想腐”。

上报房产一套实则N套 “家事”“家产”任性瞒报

近日，广东省国资委原党委书记刘富才严重违纪被开除党籍和取消退休待遇。经查，刘富才未向组织报告擅自出国，长期滞留国外不归，拒不配合组织调查。舆论调侃刘富才当官



“幼小三班幼儿绘画作品……请您投上宝贵的一票。”近日，北京市朝阳区某幼儿园家长李先生打开微信，发现孩子所在幼儿园的官方微信公众号，连续两天推送了11条这样的消息。为孩子赢得更多的票数，家长纷纷转发了这条信息，并署上自家孩子的姓名，“求投票”。

不会上网、没人脉，想要胜出有点难

最近因参评一项乡村教师奖，在乡村小学

越来越多的“人情票”、“金钱票”混入网络投票活动——

网络投票，还剩多少真民意？

任教过12年的张华，第一次接触了网络投票，也因此增添了一桩烦心事。

据这个奖项评选陕西地区承办方相关负责人姬娜介绍，该活动将在陕甘宁云贵川六省评选出100位优秀乡村教师，每位获奖者奖励10万元。陕西有81位教师入围初选，从中选出50位进入下一轮。其中，先由微信投票选出40人，再由各地市记者走访推荐产生10人。

“我不会上网，家里没有电脑，智能手机也是去年才开始用，很多功能还不会。”张华说，网络报名、微信投票，对她来说都是难事。

请打印店老板帮忙填写电子报名表，麻烦朋友做了投票链接里的自我介绍，又找同学教自己如何投票……整个网络评选中，只要需要上网，张华就得求助他人。

当张华从朋友口中得知评选有微信投票环

节时，投票已进行了10天。那时她只得了87票，而第一名已经接近一万票。

“现在的网络评选像是在拼人脉，谁拉的人越多票就越多。我们认识的人太少，力量太小。”张华的同学刘改梅说，“而且，我们这地方本身就落后，很多朋友根本不会用微信，即使用微信，还有好些人不会投票。”一收到投票链接，刘改梅立刻发微信上的好友投票，却收效甚微。在网络评选中获胜，对于张华来说很难。

讲人情、发红包，不想投票有点难

前段时间，北京的中学教师张芯，因为同事的女儿参加所在单位“十佳员工”的评选，

一连五天在该同事的“动员监督”下，为其女儿投票。“其实我根本没去过同事的女儿，只靠评选页面一百多字的工作表现介绍，也无法判断她是不是优秀。正常情况下，我肯定不会投票。”张芯郁闷地说，“但是同事就在旁边看着，怎么好意思不投。”

刚参加工作的白领何玥萍说，最近流行先发一个红包，等大家抢完红包，再发投票链接。毕竟“拿人手短”，大家只能帮忙投票。

西北大学新闻传播学院院长助理来向武认为，网络投票让全民参与，在广泛征集民意的同时，也给每个候选人创造了“拉外援”的机会，“人情票”的出现在所难免。网络投票中存在的“拉票”、“买票”行为，导致其最终结果和真实民意往往存在偏差。

（据新华社西安11月16日电）



△山东大学管理学院总裁班同学会向花冠集团赠送盛鼎



△山东大学管理学院总裁班同学会长朱士金致辞



△庆祝山东大学管理学院总裁班开班十周年储酒



△山东大学管理学院副院长陈立志军致辞



△山东大学管理学院总裁班同学许愿封酒



△山东大学管理学院总裁班储酒现场



△花冠集团董事长、山东大学管理学院总裁班同学会菏泽分会会长刘念波致辞

储存希望 许愿未来

三百六十多名鲁商总裁聚首花冠集团

农历九月初九，在2015中华储酒文化节暨第十四届花冠集团“九九”储酒节上，由山东大学管理学院组织，来自全省各地的360多名鲁商总裁代表齐聚花冠集团，参加在这里举行的储酒盛典。鲁商们身着红色体恤衫，汇聚成一片红色的海洋，他们亲自封存一坛美酒，储下自己最美好的祝愿与希望。

360多名鲁商精英，抛开手头繁杂事务，专程参加一场仪式，令人艳羡不已，是什么吸引了他们？储酒，是中国传统酿酒工艺中不可或缺的重要一环，古已有之。而将“储酒”作为一个盛大的活动来庆祝，是花冠集团的首创。花冠集团储酒文化节创领中华储酒文化先河，迄今已成功举办十四届。“花冠集团储酒文化节已成为中国白酒界坚持时间最长、内容最丰富、规模最大的储酒盛典。”中国食品工业协会白酒专业委员会秘书长马勇这样评价花冠集团的储酒文化节。也许嘉宾们并没有注意，本届储酒节已经从花冠集团储酒文化节升格为中华储酒文化节。历经14年的发展，经历了从简单的活动化转变成产品化，直到现在的品牌化三大阶段，花冠储酒文化节已经成为花冠集团独有的一张靓丽名片，并吸引了社会各界的广泛关注和大力支持，特别是地方政府各职能部门在政策允许的情况下，给予多方指导和便利。由此，360多名鲁商精英共同参加本届储酒文化节也在情理之中。“我第一次参加储酒文化节，感觉非常震撼，广大鲁商精英共同参加这一盛典，增加了友谊，拉近了彼此的距离，大家都非常高兴。”参加储酒盛典的代表郭洪才说。

储酒之道，既是传承中国传统酿酒古法之道，亦是珍藏梦想与希望之道。2015中华储酒文化节，规格更高、规模更大、活动更多、影响力更强。今天的花冠集团已经跳出菏泽，走向全省，放眼全国的大发展格局。“花冠集团将自己置身于全国白酒行业发展格局中，从战略高度和长远角度重新审视自己的发展。”花冠集团董事长刘念波说。山东大学作为国内知名高校，在全国具有重要影响力。山东大学管理学院总裁班同学凭借着自己的管理经验、经济实力、人脉关系，每个人都是一个自媒体，每个人都是一个有效的信息发布和交流平台。360多名鲁商精英共同参加本届储酒文化节将有效地扩大花冠集团的知名度和影响力。

点滴尽杰作。今年的中华储酒文化节，花冠集团还举行了冠群芳品牌理念与作品酒新闻发布会，新产品，新产品形象不仅让与会嘉宾耳目一新，更体现了花冠集团对每个品牌与产品的高度责任感。“无色透明、香气怡怡，柔雅绵甜，醇和爽口，风格独特。”这是中国白酒专家沈怡方在冠群芳·柔8作品酒品鉴会上，给予冠群芳·柔8作品酒的高度评价。能够获得众口一致的不吝赞美，得益于花冠集团白酒大师多年的潜心钻研。酿酒之道、摘酒之道、纯净之道、原粮之道、储藏之道，这就是匠人精神升级版——大师之道。

2015中华储酒文化节将成为花冠集团发展史上的一个重要里程碑。在这片麒麟降生，牡丹飘香的地方，花冠集团借助“一院一站”、中国黄淮名酒联盟，与山东大学结缘等举措，必将大展宏图，谱写新的华章。

工作人员送上希望酒